
中五數學第二課﹕一元不等式      姓名﹕_______________(   )    班別﹕_____ 

 
1.若  a、 b  和  c  為任意實數，且   及  

，則下列哪項必為正確？  
ba > 3 . 問下圖為下列何者的圖解？  
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2.解聯立不等式  。  
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4.  某等邊三角形的邊長為  (x − 2) cm，

其周界不多於  30 cm。求  x  值的範

圍。  

  A. 無解  

  B.  2≤x

  C.  1−≤x   A. 12<x  
  D.  12 −≤≤ x   B. 12≤x  

 
  C. 120 ≤< x   
  D. 122 ≤< x   

 

3
x

6
55. 解複合不等式 9x − 5 < 7x + 3  或 。    < 2x +

12
)1(5 −x

3
2x

4
41 x−6. 解 + 1。 + ≥

  
7. 若方程 x2 + kx + k = −3 有實根，求常數 k 可取值的範圍。   
             

8.  (a) 解 3x2 − 2x − 7 > 0，答案以根式表示。 

 (b)  由此，求滿足  (a) 中不等式的最小正整數。        
 
 
 
 
 
 
 
 
 



答案﹕  

1. A.   因 a、b  和  c 可  為任意實數，且   及  ，可設 a=2, b=1, c=–3 ba > 0<c
    I.. cbca +>+   2–3 > 1–3 (正確 ) 

    II. cbca −<−   2– (–3) < 1– (–3)   5 < 4 (不正確 ) 
    III.      2(–3) > 1(–3)   –6 >–3 (不正確 )   bcac >
2 . C 
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3.  B 4. D 
  x = 6  是聯立不等式的其中一個解。    Q  邊長是正數。  
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   73)2(2      >−+∴ x

  Q  周界不多於  30 cm。     34)62(2)6(3      =++Q

   34)2(23      ≤++∴ xx

  ∴ 該圖為   的圖解。  
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  2      2     ≤>∴ xx 及  
122    ≤< x  即  
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x − 5 < 7x + 3 

 2x < 8 

 x < 4……………(1) 
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 2x < 12x + 5 

 10x > −5 

 x > 2
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− …………(2) 

綜合 (1) 和 (2)，所求的解為任何實數。 
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4(2x) + 5(x − 1) ≥ 3(1 − 4x) + 12 

 13x − 5 ≥ 15 − 12x 

 25x ≥ 20 

 x ≥
5
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9. (a) 3x2 − 2x − 7 = 0 的解為 

  x =
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 ∴  所給出的不等式相等於 

  (x −
3

221+ )(x −
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221− ) > 0。 

 ∴  所求的解為 x <
3
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3

221+ 。 

(b) 由 (a)， x <
3

221−
≈ −1.23  

 或 x >
3

221+
≈ 1.90 

 ∴  滿足 (a) 中不等式的最小正整數為 2。 

 
 
 
 
 8.   x2 + kx + k = −3 

 x2 + kx + k + 3 = 0 

該方程有實根若 

 k2 − 4(k + 3) ≥ 0 

 k2 − 4k − 12 ≥ 0 

 (k − 6)(k + 2) ≥ 0 

∴ k ≤ −2 或 k ≥ 6 

 
 
 
 
 


